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АНАЛІЗ АСПЕКТІВ ВИКОРИСТАННЯ ДІОКСИДУ ЦЕРІЮ ПРИ ЛІКУВАННІ 

ЗАПАЛЕННЯ ПЕРЕДМІХУРОВОЇ ЗАЛОЗИ 

Межов С. Е., Страшенко А. В., Глущенко О. М., Буткевич Т. А. 

Національний медичний університет імені О. О. Богомольця,  

м. Київ, Україна 

 

Вступ. На сьогоднішній день фармацевтичний ринок лікарських засобів постійно 

та невпинно зростає. Це обумовлено постійними науковими пошуками у ключі синтезу 

нових хімічних речовин, їх всебічного дослідження, а також розширеного вивчення 

уже відомих фізіологічно активних сполук, удосконалення та розробки нових 

лікарських форм, дослідження та порівняння рівнів біологічної доступності активних 

фармацевтичних інгредієнтів, що містяться у їхньому складі.  

Світова тенденція розвитку фармацевтичної галузі дозволяє прогнозувати появу 

нових агентів терапевтичної активності. Один із найбільш перспективних напрямків 

наукових досліджень полягає у використанні наночастинок як активних складових 

лікарських засобів. Значним їхнім недоліком є висока токсичність більшості сполук, 

саме тому перевагу надають низькотоксичним речовинам до яких і належить діоксид 

церію. 

Мета дослідження: узагальнити дані літератури щодо аспектів  використання 

наночастинок діоксиду церію з терапевтичною метою та визначити перспективні 

напрямки його використання як активного компоненту під час розробки нових 

лікарських засобів. 

Матеріали і методи. У роботі використано бібліографічний та узагальнюючий 

методи аналізу джерел літератури. 

Результати. Діоксид церію є надзвичайно перспективним наноматеріалом для 

використання в медичній практиці, що підтверджується результатами 

експериментальних досліджень вивчення біологічної активності на культурах клітин 

та лабораторних тваринах.  

Зменшення частинок діоксиду церію призводить до підвищення його здатності 

розкладати перекис водню, що зумовлює прояв пробіотичних властивостей, а саме 

виконує функції ензиму каталази. Ця властивість прямо залежить від рН розчину та 

кількості іонів церію на його поверхні. При високому значенні рН дана активність 

зростає, при зниженні – падає і нагадує за властивостями оксидазу. Маючи 

ауторегенеративні та антиоксидантні властивості наночастинки діоксиду церію за 

рахунок послаблення оксидативного стрессу міокарду та запальних процесів 

захищають серце від прогресуючої серцевої недостатності.  
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Аналіз інформаційних джерел дозволяє зазначити, що діоксид церію має здатність 

до проявлення гепатопротекторних, геропротекторних, генопротекторних, 

радіопротекторних та противірусних активностей. 

Також, у літературі наявні дані щодо наукового пошуку з розробки, 

сонцезахистного крему з діоксидом церію проведеного вченими Національного 

фармацевтичного університету (Україна, м. Харків).  

На базі Національного університету біоресурсів і природокористування України 

проведено дослідження ефективності ранозагоювальної дії крему «Церера», що 

містить діоксид церію, який використовують у ветеринарії. Результати вказують на 

вищу ефективність у порівнянні з референтним препаратом (Україна, м. Київ). 

Спільна робота вчених Московського державного медико-стоматологічного 

університету, Інституту загальної та неорганічної хімії ім. Н. С. Курнакова, 

Національного медичного дослідного центру травматології і ортопедії  ім. Н. Н. 

Пріорова та Кубанського державного медичного університету показала, що 

нанокристалічний діоксид церію проявляє біологічну активність в аспекті  регенерації 

кісткової тканини (Російська Федерація, м. Москва, м. Краснодар).  

Простатит є однією із причин безпліддя та широко поширеною урологічною 

хворобою, яку згідно даним ВООЗ діагностують у 40 % чоловічого населення у віці 

20-40 років. Порушення функції простати, що відбувається при її запаленні, неминуче 

призводять до появи змін у спермограмі та до зниження відтворювальної функції. 

Проведене дослідження  моделювання хронічного простатиту внаслідок кріотравми та 

застосування гелю на основі діоксиду церію дало результати нормалізації показників 

маси органів, збільшення у 2,1 рази концентрації сперматозоїдів у спермограмі, у 2,2 

раза концентрації морфологічно нормальних клітин на фоні зменшення вдвічі частки 

патологічних форм сперміїв. Це дозволяє розглядати діоксид церію як перспективний 

простатопротекторний агент, що здатний та підвищувати фертильність у чоловіків з 

безпліддям пов’язаним з низькою концентрацією живих та функціонально здорових 

сперматозоїдів (спільне дослідження вчених ДУ «Інститут проблем ендокринної 

патології ім. В. Я. Данилевського НАМН України» (Україна, м. Харків) та Інституту 

мікробіології та вірусології ім. Д. К. Заболотного НАН України (Україна, м. Київ). 

Висновки. Діоксид церію є перспективним низькотоксичним біологічним 

агентом із широким спектром фармакологічної активності, який є цікавим об’єктом 

дослідження, що потребує детального вивчення. Вважаємо актуальним та 

перспективним проведення наукового пошуку із розробки складу та технології 

лікарської форми із зазначеною активною складовою. 

  


